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Graf 20 
Hodnocení předložených testů podle intelektové náročnosti úloh – zastoupení podle škol
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Úlohy sledující především pamětní reprodukci poznatků

Úlohy vyžadující jednoduché myšlenkové operace
s poznatky

Úlohy vyžadující kreativní (tvořivé) myšlení

Úlohy vyžadující složité myšlenkové operace s poznatky

téměř výhradně v převládající míře rovnocenně k ostatním úlohám v menšinové míře vůbec nebo téměř vůbec

Korelace průměrné úspěšnosti žáků ve výběrovém zjišťování výsledků v navštívených ško-
lách a míry intelektové náročnosti úloh v předložených testech je relativně vysoká – 30 %. 
To dokládá předpokládaný vliv způsobů, jakými učitelé ve škole ověřují znalosti a doved-
nosti, na výsledky žáků v testu. Ve škole, která využívá více intelektově náročné úlohy, žáci 
dosahují v testu lepších výsledků.

Variabilita testových úloh byla hodnocena na základě zastoupení úloh s určitým typem 
odpovědi (uzavřená, částečně otevřená, široce otevřená). Nejčastěji se vyskytovaly v před-
ložených testech úlohy s částečně otevřenou odpovědí – v téměř jedné třetině škol (32 %) 
úlohy s částečně otevřenou odpovědí převažovaly. Naproti tomu úlohy s široce otevřenou 
odpovědí se vyskytovaly nejméně často – v menší míře nebo vůbec byly zaznamenány ve 
dvou třetinách škol (69 %). Nejvyšší variabilita testů byla zjištěna ve školách, ve kterých úlo-
hy s daným typem odpovědi ani nepřevažovaly, ani nebyly v menší míře, ale naopak úlohy 
byly zastoupeny rovnoměrně k  ostatním úlohám.  V  testech vykazujících vyšší variabilitu 
úloh byla zjištěna také vyšší intelektuální náročnost otázek (korelace 38 %). Určitý vliv na 
vyšší úspěšnost žáků v testu přírodovědné gramotnosti měl vyšší výskyt úloh s široce otevře-
nou odpovědí (korelace 37 %). Mírně záporná korelace vyššího výskytu uzavřených odpově-
dí v předložených testech a průměrné úspěšnosti žáků školy (−13 %) naznačuje, že častější 
kontakt s testy s uzavřenými odpověďmi žákům nijak nezvyšuje úspěšnost v jiných, později 
zadávaných testech (v tomto případě testu vybraných aspektů přírodovědné gramotnosti).




